MATEMATICA - Grupo G - Gabarito revisto PrTs

1a QUESTAOI (2,0 pontos) Avaliador Revisor

Seiscentos estudantes de uma escola foram entrevistados sobre suas preferéncias quanto aos esportes

volei e futebol.

O resultado foi o seguinte: 204 estudantes gostam somente de futebol, 252 gostam somente de volei e 48

disseram que ndo gostam de nenhum dos dois esportes.

a) Determine o nimero de estudantes entrevistados que gostam dos dois esportes.
b) Um dos estudantes entrevistados € escolhido, ao acaso. Qual a probabilidade de que ele goste de volei?

Célculos e respostas:

Consideremos  F = conjunto dos estudantes entrevistados que gostam de futebol
V = conjunto dos estudantes entrevistados que gostam de vélei
U = conjunto dos estudantes entrevistados.

Podemos, entdo, construir o seguinte diagrama:
U

F V

48

a) Sejax=n(FNYV)
Temos que 204 + x + 252 +48 =600 < x=600-504 = 96.

Logo, 96 estudantes entrevistados gostam dos dois esportes.

252+96 348 58
by p="""" 70 =7 - TP 58y
600 600 100
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22 QUESTAO: (2,0 pontos) Avaliador Revisor

A relacéo entre o preco p de determinado produto e a quantidade q disponivel no mercado obedece a
seguinte lei:

50 =p?>+2p -3, sendo peq quantidades positivas e q LI[1,9].

a) Determine uma expressao que defina p em funcao de q;

b) Na figura que se encontra no espaco reservado para respostas, faca um esboco da parte do grafico de pem
funcao de q que esta contida na regido quadriculada.

Célculos e respostas:

a) p°’+2p-3=5q = p’+2p—(3+5q)=0

- :—21\/4+4(3+5q) I e
2

Como p é positivo, temos que p=-1+ 4+5q, q [ [1,9].

Z+2p-3
b) Aequagédoq= L Sl » no sistema g x p, € de uma parabola, com concavidade voltada para a
5

direita.

Temos, p(1) = 2 e p(9) = 6. Logo, a parte do grafico de p em fungéo de g € a parte de uma parabola e seu
psboco é mostrado na figura a seguir:

P

6
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32 QUESTAO: (2,0 pontos) Avaliador Revisor

2
Lo LA . , . n
A soma dos n primeiros termos da seqléncia de nimeros reais a,, a,, ..., a, ... ¢ —, para todo
inteiro positivo n.

a) Verifique se a seqiiéncia € uma progressédo geomeétrica ou uma progresséao aritmética ou nenhuma das
duas. Justifigue sua resposta.

b) Calcule o milésimo termo da seqliéncia.

Célculos e respostas:

a) Seja S a soma dos n primeiros termos da sequiéncia. Temos,

2 2 2 2
n n-1 n n -2n+l 2n-1
a-n:Sn_Sn-lzf_( ) =" =
3 3 3 3 3
Assim,
_2n-1 _2n-3
an = 3 € apa= 3
a -a _2n-1 2n-3 _ 2
n n-1 3 3 3

2
Logo, a seqiiéncia é uma P.A. de razéao g

2x1000-1 1999
b) 81000 = 3 = 3
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42 QUESTAO: (2,0 pontos) Avaliador Revisor

Um mercador vendeu parte da mercadoria que carregava em trés lugares distintos, vendendo cada
unidade ao preco de R$ 9,00.
No primeiro lugar, vendeu 10% da quantidade inicial que carregava; no segundo, 20% do restante das
mercadorias e no terceiro, 50% do que sobrou.

a) Determine a porcentagem da quantidade inicial de mercadorias correspondente ao total que foi vendido pelo
mercador.

b) Considerando que o mercador recebeu o total de R$ 57.600,00 com a venda da parte da mercadoria nos
trés locais citados, por quanto devera vender cada unidade da parte restante de modo a receber os
mesmos R$ 57.600,00?

Célculos e respostas:

a) Seja N o total de mercadorias

No 1°lugar, o mercador vendeu 10% de N. Logo, sobraram 90% N.

No 2°lugar, o mercador vendeu 20% de 90% de N; isto €, 18% N. Logo, sobraram 72% N.

No 3° lugar, o mercador vendeu 50% de 72% de N; isto €, 36% N. Logo, sobraram 36% N.
No total, ele vendeu

0,1N+0,18N + 0,36 N=0,64 N =64% de N

b) Seja N o niumero de unidades iniciais.
Temos, 0,64 x9x N =57600

Seja P o preco de cada unidade restante.

Temos, 0,36 xP x N =57600.

Portanto, 0,36 xP =0,64x9 <« P =16.Logo, cada unidade restante devera ser vendida
por R$ 16,00.
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52 QUESTAO: (2,0 pontos) Avaliador Revisor

Determine as coordenadas dos pontos da reta de equagéo y = 3x + 4 que distam quatro unidades da
origem.

Célculos e respostas:

Os pontos da reta sdo da forma P (x, 3x + 4)

d(P,0) =4 < x?+(3x+4)?> =4

o X2+ 9x% +24x + 16 = 16

x=0
- 10X°+24x=0 - ou
10x+24= 0
x=0 oux:—24——12
10 5
Os pontos séo:
_ _ 12 _,0120 _ 16
P x=0,y=4 e P,: x= 5 y_35€5+4_ 5
ou
012 160
P,=(0,4) eP, = —
1=(0,4) eP, £




